
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EMPOLÍTICAS PÚBLICAS, GESTÃO E AVALIAÇÃO DA EDUCAÇÃO SUPERIOR DOCENTRO DE EDUCAÇÃO DA UFPBAos dezesseis (16) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 14h00,realizou-se reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, Gestãoe Avaliação da Educação Superior (PPGAES) do Centro de Educação da Universidade Federalda Paraíba (UFPB), por meio da plataforma Google Meet, com o link google.com/hcf-tbwo-vbs. A reunião foi conduzida pelo Coordenador do Programa, Prof. Dr. Mariano Castro Neto,e secretariada por Rosilene Mariano de Farias Ribeiro. Estiveram presentes os seguintesmembros do Colegiado: Prof. Dr. Mariano Castro Neto (Coordenador), Profa. Dra. Ana PaulaFurtado Soares Pontes, Profa. Dra. Maria da Salete Barboza de Farias, Prof. Dr. José Jassuipeda Silva Morais, Profa. Dra. Mariana Lins de Oliveira, Prof. Dr. Sérgio Adelar Brun, Prof. Dr.Alexandre Macedo Pereira, Prof. Dr. Paulo César Géglio, Profa. Adriana Valéria Santos Diniz,Prof. Ricardo Madeira Cataldi (representante discente titular), Profa. Hirla Carla Lima Amorim(representante discente suplente), Prof. José Anchieta B. de Melo (titular) e Rosilene Marianode Farias Ribeiro (suplente). Justificaram suas ausências as Professoras Aline Venceslau V. deLima e Uyguaciara Veloso. O Prof. Mariano iniciou a reunião cumprimentando os presentes epassou a relatar os informes do dia. Em seguida, o Prof. José Jassuipe solicitou a palavra parainformar que, no semestre em curso, lecionará a disciplina de "Financiamento da EducaçãoSuperior" e, para tanto, convidou a Profª Dra. Martine Derivry-Plard, da Universidade deBordeaux (França), para proferir a palestra intitulada "Troca de Experiências Brasil/França emFormação de Professores e Internacionalização da Educação", prevista para o dia 14 desetembro de 2023. A palestra ocorrerá de forma híbrida, com a presença física na sala de aula.O Prof. Jassuipe convidou a Coordenação e os demais professores para participarem do eventoe sugeriu que a professora Martine participe de outros eventos do Programa durante sua estadiano Brasil. O Prof. Mariano parabenizou a iniciativa e solicitou que as informações sobre oevento fossem enviadas para publicação no site do Programa. A Profa. Ana Paula FurtadoSoares Pontes relatou sobre a contratação do professor visitante, que contribuirá com todos osprogramas de pós-graduação do Centro de Educação, em um trabalho coletivo com as demaispós-graduações. A Profa. Maria da Salete Barboza de Farias solicitou a inclusão de um pontoadicional na pauta, referente à homologação da banca examinadora para defesa de qualificaçãode sua orientanda, Qézia Alves de Souza, que ocorrerá no dia 11 de julho de 2023. O pedido foiaprovado por unanimidade. A Profa. Maria da Salete também elogiou o trabalho de Qézia einformou sobre a realização da primeira reunião da comissão de consulta para coordenador evice-coordenador, com a previsão de lançamento do edital em breve. O Prof. AlexandreMacedoPereira informou que a comissão responsável pelos Produtos Técnicos Tecnológicos (PTT)continua seus trabalhos e em breve apresentará a minuta para apreciação do Colegiado,agradecendo a participação da professora externa, cujas contribuições têm sido valiosas.O Prof. José Jassuipe informou que, na próxima semana, reunirá a comissão de seleção discentepara iniciar o processo seletivo de 2023. A Profa. Ana Paula também deu informes sobre ocredenciamento e recredenciamento do PPGAES, destacando que, durante o processo, verificoua necessidade de revisão de alguns pontos no regimento interno. Ela ressaltou a importância docorreto preenchimento do currículo Lattes, já que alguns itens podem ser importados para aplataforma Sucupira. A Profa. Ana Paula ainda relatou a parceria entre o PPGAES e o Sindicatodos Servidores da UFPB para a oferta de cursos preparatórios aos servidores que desejamingressar no mestrado profissional, além da articulação com o CCHLA para cursos deproficiência. O objetivo é capacitar servidores para o próximo processo seletivo, que ocorreráainda em 2023. A Profa. Ana Paula anunciou também o planejamento do IV Encontro deEgressos do PPGAES, a ser realizado no dia 8 de agosto de 2023, e informou que, durante oevento, será divulgada a abertura do processo seletivo. O evento contará com palestras sobre a



importância da capacitação dos técnicos administrativos, a qual será conduzida pela Profa. DrªBernardina Maria Juvenal Freire de Oliveira, além de uma oficina voltada à divulgação doPrograma, com a participação dos professores Damião de Lima e Alexandre Macedo Pereira.A Profa. Adriana Valéria Santos Diniz ressaltou a importância do trabalho conjunto com osprogramas de pós-graduação e comunicou que os recursos para a conclusão do prédio das pós-graduações, que estava paralisado por falta de verbas, já foram liberados. Na sequência, o Prof.Mariano passou à análise das demandas da Secretaria. A primeira solicitação foi a homologaçãoda comissão examinadora para a qualificação da mestranda Qézia Alves de Souza, conformesolicitado pela Profa. Maria da Salete, sendo aprovada por unanimidade. Também foramdiscutidos e aprovados os seguintes processos: Solicitação de diploma para José Rofrants LopesCasimiro Júnior (orientador Prof. Mariano Castro Neto). Solicitação de certificado parasubmissão de projeto ao Comitê de Ética para os mestrandos Alexsandro Ribeiro de Melo,Valentim Heleno Santos Rodrigues e Diana Lima de Moura. A Profa. Ana Paula lembrou aosorientadores sobre a necessidade de acompanhamento dos alunos para a qualificação, visto quenão há possibilidade de prorrogação para o exame de qualificação. Caso o aluno seja reprovado,deverá refazer o trabalho em até 60 dias, preferencialmente com a mesma banca examinadora.O Prof. Mariano passou à discussão sobre a homologação da composição das bancasexaminadoras para as qualificações dos mestrandos Helena Lima de Moura e Ilsy Gisleany deMedeiros Rodrigues, bem como a homologação da comissão para a qualificação de Qézia Alvesde Souza. Todos os processos foram aprovados por unanimidade. Em relação à solicitação demudança de orientação da aluna Fabiana Lopes, foi aprovado, por unanimidade, o pedido demudança de orientação do Prof. Mariano Castro Neto para a Profª Dra. Geyza Flávia Câmarade Lima Nascimento, com o Prof. Mariano assumindo a coorientação. O Prof. AlexandreMacedo Pereira leu o parecer favorável ao processo de aproveitamento de disciplinas domestrando Márcio Klever Jorge Maia, que solicitou o aproveitamento das disciplinasobrigatórias cursadas anteriormente, sendo o pedido aprovado por unanimidade. A Profa. AnaPaula relatou que, durante uma visita à sala de aula, foi discutida a fragilidade no processo deorientação, sugerindo a implementação de seminários avulsos para melhorar a articulação dametodologia com as linhas de pesquisa. O Prof. José Jassuipe se disponibilizou paracompartilhar a dinâmica de seminários de orientação que tem aplicado em sua disciplina. OProf. Mariano passou à discussão sobre o projeto de implantação do Doutorado no Programa.Após ampla discussão, ficou acordado que este tema será abordado em uma reunião ampliadacom a participação da Profa. Maria das Graças G. Vieira Guerra, agendada para o dia 21 dejunho de 2023, às 14h00, para que todos os detalhes possam ser discutidos e uma decisão sejatomada. Por fim, foi realizada a homologação do quadro de disciplinas para o período 2023.2,incluindo as optativas e a aceitação de alunos especiais. Não havendo mais manifestações, oProf. Mariano agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião. Nada maishavendo a tratar, eu, Rosilene Mariano de Farias Ribeiro, lavrei a presente ata, certificando apresença dos acadêmicos, discentes e técnicos citados acima, caso seja inviável a assinaturaeletrônica dos mesmos neste documento. João Pessoa, 16 de junho de 2023. Rosilene Marianode Farias Ribeiro.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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